

2009年11月15日,那是一个值得铭记的日子……

那一天,无数的期待,无数的惊奇、无数的赞叹,投在合肥市滨湖新区;那一天,安徽医疗有了新地标,合肥现代化大城市之梦的滨湖新区,又多了一个新亮点;那一天,一座国际接轨、国内一流、安徽领先的医疗航母—合肥市滨湖医院正式扬帆起航!

过去的一年,滨湖医院这所安徽省一次性投资建成单体规模最大的医院成功开诊、顺利运行、破浪远洋。连续两日关于滨湖医院规模、体制的报道让人振奋,今日,展现在我们眼前的是,滨湖医院一年来所取得的辉煌医疗成就。

医疗技术的“滨湖标准”

合肥市滨湖医院扬帆起航1周年

一岁的滨湖医院,在合肥乃至安徽患者对先进医疗技术渴望的时刻,在医学界对先进技术愈加尊崇的时刻,先进的医疗技术成为合肥市滨湖医院最核心的竞争力、最大的亮点,冲着安徽医疗前列的位置。

“到滨湖医院看病,放心又省心!”这是笔者在滨湖医院的随机采访中,听到最多的一句话。

四级分科,构筑高起点、全方位、精细化的学科体系

秉承国际接轨的建院目标,滨湖医院建院伊始,就按照国际化的分科标准对全院学科进行了高起点、全方位、精细化的四级分科,滨湖医院现设立的34个临床学科中,骨科已经细化为关节骨科、脊柱骨科和创伤骨科。四级分科的目标是让每一个医生都有自己的绝活。“比如说,我这里一年能开200个脊柱手术,如果仍实行大骨科制,每个医生每年也许只能开三五例,手还没有练熟又生了。脊柱外科单独设置后,每个医生每年能开数十例上百例,技术肯定能很快得到提高,熟能生巧嘛!”戴夫院长说。

除了建立健全34个临床科室,滨湖医院的医技科室已达到16个,因此成为全省范围内科室最齐全、分科最精细、设置最完善的医院。

人才梯队,引进顶级、知名学科带头人,推动学科发展



滨湖医院注重人才引进和培养,完成人才梯队建设。

一个医院能不能站稳脚跟,院舍、设备很重要,但更重要的是人才,滨湖医院建院一年已全面完成“人才梯队”建设。“引进、聘用一批国家级医疗技术专家组作为各学科



2009年11月14日下午,省委常委、市委书记孙金龙在市政服务中心会见了前来参加滨湖医院开诊仪式的中国科学院院士、中国军事医学科学院原院长吴祖泽。孙金龙强调,要立足高起点,建立新机制,携手打造人民满意的现代化医院。

的兼职技术主任或是技术顾问”,戴夫院长描述的人才梯队包括四级,这批技术顾问全国知名,居于顶级,为学科建设发展以及人才培养提供最高端的影响力。

往下一级,就是一批省级知名的学科带头人,“必须是全省范围内某一学科领域响当当的人物”,滨湖医院从建院开始就已在省内范围内招募学科带头人,让他们带领滨湖医院的医疗技术水平达到安徽领先。

而滨湖医院现有的主干技术力量来自于其脱胎而生的合肥市第一人民医院。基础技术力量是滨湖医院早前4年开始储备的博士、硕士人才队伍,医院的基础医生均为硕士学历起步。

“医疗超市”,全国首推,开创医疗学科发展新领域

一个新兴的医院如何跨越时间的限制,赢得患者的信赖?滨湖医院靠的是全国首推的“医疗超市”理念,让全国著名医院著名专科在滨湖医院建立分中心,这些专科的著名专家同期进驻滨湖医院。“医院搭好了台子,请来名角唱戏。我们‘不求所有,但求所用’。”这使滨湖医院实现了自己专业技术水平的时光跨越:从一个刚刚呱呱落地的婴

儿,一跃成为置身国内医疗技术领域前沿的后起之秀。

“医疗超市”是针对医院说的,“周末医疗”是针对专家和患者说的,专家们每个周末来滨湖医院坐诊、手术,患者用周末的时间在这里求医治病,滨湖医院打造的“周末医疗”已经成为一个叫得响的品牌。

目前已经在滨湖医院挂牌的分中心有十一家,上海长征医院脊柱骨科、上海九院关节骨科、上海肿瘤医院甲状腺乳腺外科、上海肿瘤医院胃肠外科、上海仁济医院泌尿外科、上海中山医院放射介入科、上海九院口腔颌面外科、上海华山医院神经外科、上海中山医院血管外科、浙江邵逸夫医院微创外科、北京阜外医院心脏外科。

2010年8月21日,滨湖医院周末医疗开诊当天,来自定远的患者马耀光算了一笔明白账:“我17日通过电话预约,21日早上从定远老家出发,14:00就已经坐在医院的候诊大厅里了,20块钱挂号费,加上来回车票才百来块钱”。对于安徽百姓来说,滨湖医院这个医疗超市让他们以安徽的价格就能买到上海的医疗服务,确实是为安徽百姓做出了实实在在的贡献。

院士工作站,安徽第一,铸就多个国内领先研究项目

不仅是分中心,滨湖医院还把目光瞄向更高远的目标。今年8月,经科技部备案、省科技厅批准在滨湖医院设置了院士工作站并投入使用,这是安徽第一个医疗院士工作站。“滨湖医院院士工作站入驻了五名院士,吴祖泽、邱蔚六、戴尅戎、顾玉东和姚开泰。”戴夫院长对五个院士的名头一一进行了介绍,吴祖泽,中国科学院院士,是我国干细胞移植领域的领军人;邱蔚六,中国工程院院士,主攻口腔颌面外科;戴尅戎,中国工程院院士,骨外科学和骨科生物力学专家;顾玉东,中国工程院院士,手外科专家;姚开泰,中国科学院院士,长期从事肿瘤病理生理研究。

2010年8月3日,吴祖泽院士正式入驻滨湖医院院士工作站。2010年9月26日,吴祖泽院士工作站成功完成首例脐带血干细胞移植治疗肝硬化。目前,滨湖医院已经全面开展干细胞移植项目,设置了1600平米提取、培养、生产的专门场地;组建了一个干细胞研究中心;装备了8间能达到100级的层流病房;建成了个硕大的干细胞储藏库,里面准备设置100个能达到-198℃的深低温液氮贮存柜,每个能保存1.5万份干细胞。



强强联手,上海长征医院脊柱骨科等全国著名医院著名专科纷纷在滨湖医院建立分中心。

据悉,滨湖医院和吴院士的合作包括普通干细胞、脐带血干细胞、脐带组织干细胞等方面的移植技术。而目前的干细胞移植,已经可以治疗白血病、糖尿病、恶性肿瘤、重症肝病等众多难治性疾病。通过这些合作,将大大提高安徽省在恶性肿瘤、糖尿病、血液疾病和重症肝炎方面的研究和诊疗水平。

苏洁 费秦茹 李皖婷

